



ЮБИЛЕИ

УДК 06.091

**ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!**

3 февраля 2004 г. исполнилось 70 лет со дня рождения д-ра с.-х. наук, профессора Брянской государственной инженерно-технологической академии, заслуженного деятеля науки РФ Анатолия Семеновича Тихонова.

Будущий лесовод родился в семье железнодорожника на ст. Байчурово Воронежской области. В возрасте 5 лет он увидел байрачную дубраву на коренном берегу поймы р. Хопра. Его учителем стал лесничий Песковского лесхоза Воронежской области, где А.С. Тихонов принимал участие в посадке леса.

В Хреновском лесном техникуме, который окончил Анатолий Семенович, преподавали талантливые педагоги А.Ф. Ивонинский, Д.И. Ванин, А.П. Сулханов, А.А. Малкин и др.

Работая с 1951 г. по 1960 г. в Ленинградском аэрофотолесостроительном тресте и проходя срочную службу в армии (1954–1956 гг.), он одновременно учился во Всесоюзном заочном лесотехническом институте у З.Я. Солнцева, А.А. Байтина и А.Е. Колосовой, которая руководила дипломным проектом и посодействовала продолжению учебы в аспирантуре.

Под руководством проф. Н.Е. Декатова молодой специалист учился и работал в отделе лесоводства Ленинградского НИИ лесного хозяйства, защитил кандидатскую диссертацию. В 1967 г. начал преподавательскую деятельность.

В Ленинградской лесотехнической академии Анатолий Семенович завершил докторскую диссертацию при консультировании акад. И.С. Мелехова. С 1984 г. воспитывает студенчество и научную смену в Брянске. Им подготовлено 17 кандидатов наук для России, Афганистана, Никарагуа. Созданные им объекты рубок в Учлесхозе БГИТА используются в научных исследованиях и для повышения квалификации лесничих на областных семинарах.

А.С. Тихонов подготовил 240 научных и учебно-методических работ, опубликовал более 10 книг и брошюр. Среди них широко известны: «Рубки в лиственных древостоях с сохранением второго яруса ели» (1977), «Лесоводственные основы различных способов рубки леса для лесовозобновления ели» (1979), «Рост и развитие насаждений» (1984), «Теория и практика рубок леса» (1990), «Лесоведение» (1995), «Брянский лесной массив» (2001). В 2003 г. вышла из печати «Этика лесовода». Свои новые разработки А.С. Тихонов в первую очередь публиковал в «Лесном журнале». Готовятся к изданию «Лесоводство», «100-летие Брянского опытного лесничества» и др.

Талант и целеустремленность, использование опыта классического отечественного лесоводства и лучших традиций подготовки кадров для лесного хозяйства позволили А.С. Тихонову стать одним из ведущих ученых-лесоводов страны, опытным педагогом, мудрым воспитателем студенческой молодежи, обладающим завидным трудолюбием, исключительной добросовестностью, неподдельной принципиальностью.

---

Труд ученого по достоинству отмечен наградами: знаком Министерства сельского хозяйства «Отличник социалистического соревнования» (1968), бронзовой медалью ВДНХ (1965), медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина» (1970).

В замечательный день 70-летнего юбилея желаем Анатолию Семеновичу счастья, здоровья, долголетия, больших творческих успехов во имя процветания нашего Отечества и российского леса.

**Ректорат и коллектив Брянской государственной  
инженерно-технологической академии**

**Ректорат и коллектив С.-Петербургской  
государственной лесотехнической академии**

*Administration and Collective of Bryansk State Engineering-technological  
Academy, Administration and Collective of Saint-Petersburg State  
Forest-technical Academy*

**Congratulations on Jubilee!**

---

---